

Megjelen hétfőn és ünnepek után is. Előfizetési árak: Helyben házhoz hordva. Egész évre 12 frt, Fél évre 6 frt, Negyedévre 3 frt, Egy óra 1 frt. Videkre postán küldve: Egész évre 14 frt - kr., Fél évre 7 frt - kr., Negyedévre 3 frt 50 kr., Egy óra 1 frt 20 kr. Hirdetések helyben fizetendők. Számlát nem adunk.

# ARADI KÖZLÖNY

POLITIKAI, TÁRSADALMI és KÖZGAZDASÁGI NAPI LAP.

**Szerkesztőség:**  
Kazinczy-utca 1. sz., földszint.  
Bérmentellen leveleket csak ismert kéztől fogadunk el. Kéziratokat vissza nem küldünk.  
**Kiadóhivatal:**  
Petőfi-utca 1. sz. (Ungerleider Albert könyvnyomdájában.)  
Hirdetések díjszabás szerint. Egyes szám 5 kr., ünnep- és vasárnaputáni szám 3 kr.

## A szerb kormány.

Arad, április 30.  
Szerbia is azon államok közé tartozik, melyek fiataláguknál fogva állandó izgatottságban vannak. Az állam fiatal gyökereit erősen támadják a tradíciók, melyek a jelenlegi uralkodónak nem kedveznek s egy nagy párt nem retten vissza talán dynasztia-változástól sem. Hogy mennyi része van a dolgok ily folyamatában a rubelnek, azt ma még konstatálni nem, legfeljebb gondolni lehet.  
A széteső török császárságból alakult államok közül Szerbia az, mely a leg hamarabb emancipálta magát az elnyelés fenyegető orosz befolyás alól és Szerbia volt az, mely felismervén legvitálisabb érdekeit, elsőként simult a Nyugathoz és főként közvetlen szomszédjához az osztrák-magyar monarchiához.  
Szerbia rohamos sietéssel igyekszik a kulturát teljesen elsajátítani s szer vezetet mindenben a művelt viszonyokhoz akkomodálni s így azon helyet elfoglalni a népek koncertjében, melyre hivatta van.  
E küzdelem a múlt és jövő embereit egymással szembe állítja, s élénk, lehet mondani tulzott küzdelmet folytatnak egymás ellen. S a mi ennél is nagyobb baj: a két uralkodó párt, a szabadelvűek és radikálisok — valóban szélsőségre jutnak, melyek között egyensúlyt tartani Milán király van hivatta. Nem lehet e fejedelemtől az erélyt és ügyességet megtagadni, melylyel a rakonzatlan elemek felett uralkodik, pedig mint modern alkotmányos fejedelem, igyekszik hódolni a közáramlatnak, mely felé a szerb nemzet politikája irányul.  
Milán királynak ezen nehéz szerep jutott most is, midőn a kormányzás folytat, újabb parlamentarizmus kellett alkotnia. A kormány, melynek tagjait lapunk már közölte, olyanokból áll, kik hivatta vannak a Szerbiának sorsa felett életre kelt aggodalmakat lecsillapítani.  
Monarchiának nagy érdekei vannak Keleten s sohasem szabad szem elől tévesztenuink, hogy azok megvédésére még a legkisebb szövetsége is szükségünk van. S ha ehhez hozzáteszük, hogy a Szerbiával való közvetlen érintkezés, főleg hazánk gazdasági viszonyaira van

kedvező hatással, Szerbiának a monarchia jövő missziójára való fontosságát nem lehet s nem szabad kicsinyelnünk.  
De Szerbia is nagyon jól tudja, hogy ma nincs igazabb és őszintébb barátja monarchiánknál, mert az orosz benne nem barátot, de szolgát akar nyerni, ki engedelmessékedik. Mindamelllett is nem jelentéktelen része a szerb politikuskoknak ellene küzd a Szerbia által inangurált osztrák-magyar baráti jó viszonyok. S nem egy kormányválság valódi okait e két elle tétes párt küzdelmében kell keresni.  
Nagy érdekeink azt kívánják, hogy azon párté legyen az uralom, mely a monarchiánkkal való jó viszonyt ápolását akarja. Ez különben Szerbiának is létérdeke, mert monarchiánk az, mely őt észak és kelet felől határolja s így mindenképen befolyásolhatjuk.  
Az új szerb kormányt, a Christies kabinetet nagy megnyugvással fogadták az illetékes körök, mivel nem változtatja meg államának külpolitikai irányát. S csupán ez az, a mi első sorban érdekel bennünket. Annál inkább megnyugvással fogadtatt az új kabinet, mert nagy azon elemek száma Szerbiában, a melyeknek érdekükben fekszik úgy állítani oda a dolgot, mintha a volt Grucica-kormány bukását osztrák-magyar befolyás idézte volna elő. Kétségtelen az is, hogy ez az alaplatan állítás élénk visszhangra fog találni az orosz sajtóban, noha Szerbiában épp úgy mint Oro-zországban, a higgadtan és elfogulatlanul gondolkozó politikuskok bizonyonyal megvannak győződve e feltételek változásáról. Tisztán a belpolitikai természetű kérdések idézték elő a belgrádi kormányválságot. A radikális párt, a mely a kormánytól kerekedett és a király és miniszterium közt kötött egyezséget mindenféle fogások segélyével ki akarta játszani, lejárt és lehetetlené tette magát és az által hihetőleg nemcsak Milán királyban, de a szerb nép józan részénél is megérlette azt a meggyőződést, hogy a radikális párt, a mely utopiákat hajhász, épp oly kevéssé ért meg a kormányra, mint Ristic liberálisai, a kiknek politikája a szerb királyt előbb-utóbb orosz hűbéressé s Szerbiát az orosz birodalom egyik hűbéri tartományává alacsonyította volna

le. Az erélyes, mély belátású és államférfiúi képességű Christies Miklós kinevezetése kormányelnökké, arra mutat, hogy Szerbiában véget ért a politikai kísérletek korszaka.  
Az osztrák-magyar monarchiának barátja, Milán király engedett az áramlatoknak addig, a míg tehetette, de mielőtt belátta, hogy azok az ügyeket oly utra terelik, a mely mindenhova inkább vezet, mint a szerb nemzeti és politikai érdekek békés fejlődésének és megizmosodásának lehetőségéhez: erélyes és államférfiúi bölcseséget tanusított elhatározással véget vetett a politikai komédiának. Ez a fellépés biztos kezesség arra nézve, hogy a Christies-miniszterium, a melyben meg van az akarat és a képesség is rendet csinálni, ezt fenn is tartani és a kormányt gyeplőt szigorú, erős és értelmes kézzel igazgatni, nem fog azo. kormányok közé tartozni, a melyek mint a Ristic és Gruics kabinetek, már magukkal hozták a bukás csírát, mikor az ország kormányának élére léptek.  
S óhajtottuk is, hogy Szerbia sorsa belügyei által ne tétessék ingadozóvá, hanem erős és szilárd legyen az, melyet király s kormánya egyaránt megérdemel.  
**A kuria új elnöke.** Mint a „Nemzet“ értesül, Szabó Miklós kir. kuriai másod-elnöknek a kir. kuria elnökvé való kinevezetése megtörtént, és a hivatalos lap egyik közelebbi számban közhírré lesz téve. Szabó Miklós átvételét óta kiváló helyet foglal el a magyar igazságszolgáltatás első ténylező közt, s a szolgálatok, melyeket a legkiválóbb állásokban justiciánknak tett, annyira köztudomásúak, hogy a királyi elhatározást, mely őt a legelső magyar bíróság élére állítja, bizonyonyal megnyugvással és teljes bizalommal fogadják a magyar közvélemény.  
**A bécsi közös miniszteri tanácskozás** sokon, eddig csak azok a tárgyakat vették elő, melyeknél szűkebbé mutatkozott az előzetes megbeszélésnek. Megállapodás még ez ideig nem történt. A tulajdonképeni közös közbeszélés a „Montagerevue“ értesítése szerint az előző értekezéshez mozog. A közös hadügyminiszter rendkívüli hitel címén 54 millió forintot igényel. Gróf Kálnoky közös külügyminiszter az értekezleten exposé adott a külügyi helyzetéről, mely bár a háború veszélyét egy ponton sem konstatálta, mely hatással volt az értekezleten részvevő miniszterekre. Hír szerint az értekezleten a Vaskapu szabályozási ügye is szóba kerül,

mert Tisza Kálmán miniszterelnök még egy szer véleményét akar hallani a felől, hogy a szabályozás feltétlenül szükséges-e és el nem odázható-e?  
**MEGYEI KÖZÜGYEK.**  
Aradmegyei tavaszi közgyűlése  
Első nap — április 30.  
Aradmegyei törvényhatósági bizottságának tavaszi közgyűlése ma reggeli 9 órakor vette kezdetét rendkívüli érdeklődés mellett. Zsufolással megtöltötték a megyeház közgyűlései termét a megye minden irányából bejött bizottsági tagok.  
A legnagyobb vonzerőt természetesen a választások képezték, s ezekből szépen kijutott a mai közgyűlésnek. A megyei főpénztári ellenőri, az elkei és a nagy-halmágyi szolgabírói állások és a megtrült Bibits-féle ösztöndíjas helyek betöltése volt a közgyűlési programban.  
Egyik fontosabb tárgya volt a közgyűlésnek a törvényeségi fogház építése, illetve a törvényeségi épület megvétele.  
Volt több érdekes vitája is a gyűlésnek, mely egészen fél kettőig tartott.  
A közgyűlés lefolyásáról részletes tudósításunk a következő:  
Fábián László főispán pontban 9 órakor megnyitván a közgyűlést, a napirend felvételé előtt azon örvendetes körülményről tesz jelentést a közgyűlésnek, hogy 3 fellebbező apostoli királyunk a megye egyik legbüzsőbb és leggrábibb tisztviselőjét, a világios járás községi elnökét és közbeszélésben álló főszolgabíróját, Sánka Lajos urat a Ferencz-József rend lovag keresztjével méltóztatott kitüntetni, midőn e rendjelet az alkalommal átnyújtja, kívánja, hogy engedje az, hogy e megérdemelt kitüntetését jó egészséggel minél hosszabb ideig viselhesse. (Hosszan tartó elnézés.) — Sánka László meg-hatva mondott köszönetet a kitüntetésért.  
A napirendre térve, az alapiáni területellenes jelentés, mely lapunkban a múlt hétfő folyamán egészen közölte volt, felolvasták nek tekintetvén, tudomásul vették.  
A számonkérőszék jelentését olvasta fel ezután Szathmáry Gyula főjegyző. E jelentés, mely szerint a számonkérőszék Fábián László főispán elnökele alatt f. hó 29-án a megyei hivatalok ügykezelését és a megyei pénztárakat behatáron megvizsgálva, az ügykezelést és a pénztárakat szabályszerűtlenben találta, — tudomásul vételeit.  
A közgyűlés egyik legnagyobb érdeklődést keltett tárgya következett erre. S pech István elhunytával megtrült fő-

pénztári ellenőri állás került betöltésre mely állam teendőit ideiglenesen Krivány János gámpénztárnok látta el.  
Elnöki főispán annak konstatálása után, hogy a pályázat törvényesen meg volt hirdetve, a kaudidáló bizottságba a maga részéről kinevezte Bánhidny Antal báró, Várárhelyi László és Könyvsegg Fidei grófot, a közgyűlés által Ormós alispán indítványára beválasztatták e bizottságba: Burdás Lajos, Friebeisz Miklós és Purgly János.  
A kijelölt bizottság a beérkezett pályázati kérvényeket átvizsgálván, jelenti, hogy összesen négyen pályáztak, ezek közül egy elképpen a pályázati határidő lejártá után csak f. hó 28-án adta be kérvényét, minél fogva azt figyelembe venni nem lehetett, a másik két pályázó a közgyűlés előtt visszavonta folyamodványát, minél fogva csak egy pályázó van Fekete Péter (hozzaszántató elnézés) elkei szolgabíró személyében. A kijelölt bizottság kérvényét átvizsgálván, pályázót mint a törvényes képesséssel rendelkezőt ez állásra kijelölt, minek folytán a közgyűlés a főpénztári ellenőri állásra Fekete Péter elkei szolgabírót egyhangú elnézéssel megválasztotta.  
A megválasztott Fekete Péter folyamodványában kérte, hogy a 800 frtnyi biztosítékot olyanformán tehesse le, hogy az fizetéséből 10 év alatt évenként 10 százalékkal levonassék. Miután erre már precedens van, a közgyűlés kérelmének helyet adott. A törvény értelmében azonban e tárgyban elnök főispán név szerinti szavazást tűzött ki. Volt tehát egy szavazás, melyen a bizottsági tagok csaknem kivétel nélkül igennel szavaztak.  
A Fekete Péter megválasztásával megtrült elkei szolgabírói állásra Fábián József főispán adta jogánál fogva Csukay Gyula nagyhalmágyi szolgabírót helyezte át.  
Az így megtrült nagyhalmágyi szolgabírói állásra a kijelölt bizottság Baross Ferenc dr. közigazgatási gyakornokot kaudidált, ki ez állásra egyhangúlag megválasztott.  
Közigazgatási gyakornokokat a főispán báró Bánhidny István th. aljegyzőt nevezte ki, — élénk elnézésel fogadtattott.  
A Bibits-féle ösztöndíj állomások betöltése került szűzönrendre. Betöltendő volt egy a rokonok részére fentartott, egy Bolgar származású ifjak részére szervezett és két aradmegyei ifju részére megtrült ösztöndíj állomás. A kijelölt bizottság jelenli hogy 3 rokon, 3 bolgar és 11 aradmegyei pályázó van, kiknek családai és vagyoni viszonyait valamint tanulmányi előmenetelét kitüntető kimutatást terjeszt be a bizottság azon jelentésével, hogy a rokonok közül a várandelelbeli feltételeknek csak Krivány István, a pécsi reaktikai V. oszt. tanuló felel meg, ki teljesen vagyontalan özvegy asszonynak a fia. A rokonok között tehát

## Az „ARADI KÖZLÖNY“ tárcaja.

(Május 1.)

**Május elseje.**  
— Az „Aradi Közlöny“ eredeti tárcaja —  
Zöld ágak — a kapu előtt, az ablakban, a kálopon, mindenütt, nagy zaj és muzsikaszó kora reggel a házban, az utcán és mindenütt, — népvándorlás az utcákon, ki-ki a ligetbe, a szabadba: ez május elsejének hűsége áttibutuma.  
Az emberek t. i. mikor még naivak voltak, szerettek még leggyöndebb érzelmeiknek is egy napot áldozni, talán csak így keletkezhetett május elsejének kultusza, mely el van terjedve fenn és alant.  
Örülök a tavasznak. Örül az a szerencsétlen ember is, kinek rossz tudejére hallható az erőteljes tavaszi lég. De miért éppen május elseje a képeztel szerint a valódi tavasz időszakának kezdete, holott csillagászaink már március 21-ére teszik azt s így már jól középén vagyunk a tavasznak, mikor az emberek apraja nagyja felkerekedik tavaszt ünnepleni, május elsejét tartani. Pedig ez az elseje is megvan keserítve erősen, mióta a szegény halandók részére az elsejét egyáltalán kitalálták és mióta a hivatalos lakásnegyed is májusra esik.  
De hát a poesis nem hal ki az ember fiából, akárhogy állítsák is azt, milyen realiztikus a mai kor. Mindig voltak, vannak s bizonyára lesznek érzékenylekú honleányok és lovagias honfiak, a felsőbb és alsóbb régióban egyaránt, kik a „májusfát“ többre becsülik — egy csomó vas-kos realismusnál.  
Április elsején még „bolondot járatnak“ az emberek egymással, de már május elsején határozott színt kell vallani — szép májusfával, virággal. S a dobogó keblű Juczika nagy aggodalmak között tér nyugalomra s szép álmai vannak arról, hogy mily hatalmas galyat fog a pitar ajtaja elé ültetni a Pista, ki már régóta legyeskedik körülötte. Mert azt a szegényt nem bírta elviselni, hogy ajtaja előtt kupa legyen a tér s ne legyen mit mutatgatni a szomszédok krizijének. Három

napig legalább is arról fog az utca beszélni, hogy május elsejére ki milyen díszes májusfát kapott avagy — nem kapott.  
Mariska a csinos varróleány, ki már többször olvasta a „Nem illik“ et roppant schokingnak venné, ha Adolár ur, a ki a szomszéd boltban méri a divatos kelméket, holmi rettenetes — sionce, parasztos — májuszgalyal bizonyítgatná érzelmeit. Ő neki buké, még pedig szép és drága buké kell — no meg egy kis üveg parfüm is hozzá, mert csak így lesz oly kegyes, hogy máj. s elsején karöltve sétál ki vele a ligetbe.  
Alig kel fel a nap vörös ábrázatával s hinti sugarait a csendesen nyugvó városra, harciasas zene rettent fel a lustákat mély álmaikból. Mintha Jerikót akar-nak bevenni, úgy harsognak a kürtök, a rézfúvók s bönböl a nagy dob. A tüzoltó-banda masirozik végig az utcákon s ébreszti a halandókat; itt van a szép május elseje. Ablakok csörrennek, nyílnak s leirhatlan frizurával ékeskedő hölgyek (s urak is) dugják ki rajta álmos arcaikat.  
Még el sem hangzott az ébresztő, szedi hányja magára ruháját a ház apraja nagyja megbámulja az ablakra varázsolt cserépvirágot, zöld galyat s rohan ki a ligetbe.  
A kora harmatos hűvös reggel vörösré csipi az arczat, könybe borítja szemét — május elseje van, nem tesz semmit. Nagy a verseny a csónakok után s mindegyikbe jut egy Róméó — természetesen Juliával együtt. Perceresz sipol, hirdeti portékáját, élis torku mesterlegények népdalokat zengeteznek, amodább „művelteb“ publikum már divatos kelméknél tart — egy sereg a cigányok előtt verődik össze s hallgatja a zenét.  
Mindennütt zöld-zöld. A pékinas kalapja mellől egész facemete nőtt ki, a mézárós sáskosarából egy erdecse terjeszt árnyat, a szemeteskosci világtalan paripának hiába mutat irányt a fejére tett zöld ág. — Az iskolás-leánykák virággal mennek, a fiuk virággal sietnek az iskolába, mindenkinek gombylukában díszlik a május igaz gyermeke: a gyöngyvirág.  
Reggeli kilenc-tíz óráig eltart május elsejének kegyeletes láza s aztán minden

## Egy veszélyes titok.

(Angol regény két kötetben.)  
— „Aradi Közlöny“ számára fordította: —  
(9. folyt.)  
**Dennis.**  
**I. KÖTET.**  
HARMADIK FEJEZET.  
A két apa.  
— Mindenesetre! mondá Lucia lelkeslten, a mi nagy ellentét képezett a férfi nyugodtságával. Minden bizonyon az legyen első dolgunk, ezertém én meg legjobban. Es könnyed léptekkel, szorosan hozzá simulva, haladt mellette, amint vig pacirta, mialatt Monkton mint egy oszlop oly hideg és merev maradt.  
Walter éppen a kellő pillanatban érkezett vissza, hogy őket a nagy ablak alatt elhaladni lássa. Utánuk nézett, mint haladnak az utcán, és szidalmazta őket szive mélyéből.  
— Abrándoz, mint rendszeren — mondá mögötte egy mogorva hang, a hátra fordulva mr. Bartleyt pillantotta meg, a ki irásztalanul helyet foglalt. Clifford Walter, a ki arra határozta el magát, hogy e nap az utolsó legyen, a mit Bartly útjében töltött el, gyorsan az asztalhoz lépett.  
— Ime a pénzek, a miket bevettem! — szóló hangon.  
Bartley szemlőgyre vevé az összeget.  
— Ez csak az ötödésze annak, a mit követelhetek, — jegyzé meg.  
— Körülbelül, — volt az erőltetett nyugodtsággal adott válasz.  
— On nem sok fáradságot vehettél magának.  
— Meglehet. Intésekre nem igen látszom hivatta lenni.  
— Mire való hát ön egyáltalán?  
— Csakugyan, nem tudom.  
— Keresked önek valóban nem!

— Ez a legnagyobb bók, mit valaha mondtak nekem.  
— Oh! őn ép oly szemtelen, mint a milyen képtelen? Mr. Bolton, ön egy hét lefolyásával elhagyja üzletemet.  
— Miért nem mindjárt öt perc múlva, mr. Bartley? ez kelemesebb lenne reám nézve.  
— Nem bánom, mondjuk egy óra múlva.  
— Nagyon helyesen uram, éppen elözendő idő egy segéd reggelijére: egy abszint, egy vajás kenyér, egy tekinet a „Punch“-ba, egy cigarettát és rövid párbeszéd a pinczérnővel. Elzart távozott.  
Mr. Clifford Walter nagyon jól nevelt fiatal ember volt, de be kell ismerünk, hogy főnökével szemben ezáltal nagyon szemtelenn volt, nem csak szavaiban, de egész magatartásában. Bartley azonban ruban a hiszenben volt, hogy ez a szemtelenség csak tettetett és hogy a fiatal ember fontos okoknál fogva siettetni távozását. Feljegyezte a Clifford által kezbesített bankjegyek számaikat, mialatt arca a bizalmatlanság kifejezését öltötte fel.  
Miután ezzel elkészült, bezárta a bankjegyeket a pénzes szekrénybe, e porozben kinyitott a kis iroda felé nyíló ajtó, s azon Hope lépett be.  
— Valahára! — kiáltott fel Bartly.  
— Csak egy fél óráig voltam távol, uram, — viszonzá Hope, — gyorsan öltöztem változtattam és tanunkat szerepelttem egy esketénél. A menyasszony, a ki az ajtó-nál talált, oly behatáron kért fel rá. Gyönyörű teremtés, mondhatom, nem vehettem le róla szememet.  
— A gyermek, a gyermek! — szakította félbe titelmentlenül Bartley.  
— Elrejtettem az udvarban.  
— Azonnal hozza ide, míg a segédek távol vannak!  
Hope kifutott, de csakhamar visszavért a kisikével, ki egy a Bartley pénzén, vett kendőbe volt burkolva.  
Bartley elvette a gyermekét, s szemébe nézve így szóló hozzá: Kis kedvenczem, drágább leszel előttem, mint a saját gyermekem. Azután Hope felöltöztette, hogy foglaljon helyet, addig, a míg behívja, hogy segédjeinek mutassa be. „Attól tartok, van köztük egy tolvaj“ — téve hozzá, majd elvitte a gyermeket a lakosztályába, hogy átadja szövetségessének, az apólonának.

— Gonosz dolog! gondolá Hope, csak két segéd s az egyik közülök beostelen. Remélem, nem az a jóindulatu fiatal ember. Nem, em egészen lehetetlen!  
— Bartley visszatért s egyszerűsment Monkton is belépett a kis irodába.  
— Ah! Monkton — mondá Bartley, midőn megpillantotta — annak a fióknak, a Boltonnak felmondtam a jövő hétre; de ő makacsul kívánja, hogy azonnal bosszúsam el!  
Monkton ravasz mosolylyal azt válaszolta, hogy e hír nagyon kellemetlenül hat rá.  
— Van néni gyanuja... mi? — kérdé Bartley.  
— Olyannyira, hogy ha az ön helyében lennék... különben úgy vélem mr. Bartley, hogy már magamért is jó lenne e dolgotban felvilágosítást nyerni.  
— Igaza van — felelt Bartley; mielőtt távozna, kifogom motoztatni. Hivasson ide egy rendőrhivatalnokot.  
Bartley egy névjegyére néhány sort írt, ezt Monktonnak kézbesítette és ügyelmezett, hogy ne vesztgesse az időt. Azután elhagyta a házat, az erényes méltatlankodás arckifejezésével, hogy övintézkedéseket tegyen egy család kivételére, a mi — bosszúnatot kértünk, hogy megmondjuk — éppen oly bűnös, habár nem oly aljas mint a tett, melyel fiatal segédjét vádolja.  
Monkton e történetek hírtelensége az első perczen kihozták sodrából; de sokkal okosabb és kifanultabb volt, semhogy hozzászabna hozna. A dolgok mostani állása elhatározni kényserítették — jól van, róptibe kell lövését elűstnie.  
A másik pillanatban már a pénzeszekrényél állott, kivett zsebéből egy csomó ikulosot, kinyitotta a szekrényt, kivette a pénzesládát és zsebre tette annak egész tartalmát. Így cselekedett az értékpapirokkal is, bezárta a pénzesládát, ezt ismét helyére rakta, bezárta a szekrényt és végre a Bartley irásztalához áll. Lászás sietéssel nézte át az értékpapirokat és volt elég ovatosága, hogy a Bartley könyveibe tekintsen.  
Fáradtsága nem is volt hiába való, mert megtalálta a Bolton által elhozott bankjegyek szorgosan beirt számaikat. Gyorsan kiválasztotta ezeket a többiek közül, a nem beiktatottakat zsebre dugta s az előbbieket kézben tartva, az előszobába sietett. (Folytatása következik.)

választás szükségese fenn nem forog, hanem az ösztöndíj Krudy Istvánnak kiadandó. A bolgárok közül első sorban V e l c s o v Géza aradi főgymnáziumi V. osztály tanulóit, V o l c s o v Péter özpécsi mérnök fiait, a másikat a bizottság, másodsorban pedig Heppes Miklós nagy-kikindai gymnáziumi IV. oszt. tanulóit, Heppes Antal n.-kikindai nyugalmozott aljárásból fiát. A 11 arad-megyey pályázók közül pedig K á d a s Tiharmé, temesvári gymn. VII. oszt. tanuló, L e n g y e l István aradi gymnáziumi II. oszt. tanuló, N e s z e l Ferencz, ugyancsak aradi gymn. II. oszt. tanuló, N y i s t o r Sándor aradi gymn. IV. oszt. tanuló, P a r e c z Béla, aradi gymn. VI. oszt. tanuló és Z u b o r Andor aradi gymn. IV. oszt. tanuló hozták a bizottság által javaslatba, megjelölve, hogy joga van a közgyűlésnek a ki nem jelöltek közül is választani.

A kijelölt bizottság egyidejűleg azon javaslatot tette a közgyűlésnek, hogy határozza el a megye törvényhatósága, hogy jövőre a Bihát-bizottság a beérkezett pályázatok áttanulmányozása után a végrendelet szerinti jogosítottak közül a legkedvezőbbeket jelölje ki, és hogy csakis a kijelöltek között választhasson a közgyűlés. Ily módon elérhető volna, hogy a hagszóanyag végrendeletei intencziójának is megfelelőleg a leginkább érdemesekek részesüljenek az ösztöndíjban, holott a mostani gyakorlat szerint ez nem mindig történik. Ezen indítvány a gyűlésnek nagy ellenséggel találkozott.

Először főispán kijelölte, hogy a végrendelet szellemének megfelelőleg csak is ilyen módon lehet eljárni helyesen és ő a maga részéről is ajánlja a bizottság javaslatának elfogadását, mert nem lehet elzárja szerinte egyetlen bizottsági tagnak sem a végrendelet intenczióját kijelölteni.

Ormos Péter alispán szinté föltette szüksegesnek találja, hogy a megyének ezen joga szabályozásnak, nehogy érdemtelenekek részesüljenek az ösztöndíjban, ajánlja, hogy bízzék meg a bizottság egy szabályzat elkészítésére, melynek alapján jövőre a kijelölések eszközöltesenek.

C s u k a y Sándor főszolgabíró a kijelölt bizottság javaslatát a maga részéről is pártolja, mert nem látja ezzel a megye autonóm jogait megnyirbálni, mert a választást azután is a közgyűlés fogja eszközölni.

A többség elfogadva Ormos Péter alispán javaslatát, a határozatot ily értelemben mondta ki az elnök.

Ezután következett az ösztöndíj-állomásokra a titkos szavazás. A szavazatszedő bizottság tagjai lettek: Bohus István, Hendrey Pál és Hármory Lajos.

A bolgárok közül V e l c s o v 105, Heppes 92 szavazatot nyertek, az ösztöndíjat V e l c s o v Géza kapja.

Az aradmegyei pályázók közül Zubor Andor, Zubor Gyula aradi kir. törvénykezési bíró fia, 131 szavazattal és Parecz Béla, Parecz István városi tanácsnok fia, 98 szavazattal nyerték el az ösztöndíjat. K á d a s Tiharmé 75, Nyistor Sándor 63, és Gherba Gusztáv 10 szavazatot kaptak.

A földművelés-, ipar- és kereskedelmi miniszterterületi kérésre a közgyűlésnek a közgyűlési bizottság által javasolt szabályrendeletnek a közmunka összeírás megkezdése időpontja tekintetében eszközözendő módosításokra vonatkozólag azt rendeli, hogy az összeírás mindig az előző év május havában eszközözendő, és leirat tudomásul vételén, jövőre az eljárás e szerint fog eszközölni.

Olvasztatva a m. kir. igazságügyminiszter leirata az új fogház építése ügyében, melyszerint tudatja a miniszter, hogy a megye ismert ajánlatát nem fogadhatja el, miután a város által felajánlott telek a törvényeseknél átengedett épületet és a miniszter kérésének fel, hogy ezt méltányos vételárban átengedni és a vételárát egy új a ezúttal megfelelő törvényeseknél épület emelésére fordítani sziveskedjék.

V á s á r h e l y i Béla pártolja az állandó választmány javaslatát, de azt ajánlja, hogy a tárgyalás bizottság küldésük fel a miniszterhez, mert az ügy személyes érintkezés által gyorsabban lebonyolítható lesz. Szóltak még a tárgyalás S á n k a László, ki hangsúlyozta, hogy a megye érdeke, hogy a fogház mielőbb elhelyeztesse az Ormos Péter alispán, ki indítványozta, hogy a felkötendő bizottság keresse fel a miniszterelnök és belügyminisztert is, felkérve őket, hogy ez ügyben az igazságügyminiszternél támogatásukat Aradmegye érdekeit.

A bizottság felkötése elhatározatván, elnökének felkérte F á b i a n László főispán, tagjainak megválasztották Bohus Zsigmond, V á s á r h e l y i Béla, Ormos Péter alispán, Czárán Antal és S á n k a Lajos főszolgabírákat. Aradmegyének a jövőreben időző képviselői pedig fel fognak keretni, hogy esatlakozzanak a bizottsághoz.

A közmunka- és közlekedéstechnikai miniszter az 1888. évi utfejtési költségvetés fedezésére 5000 forint utalványozott, mi közzület tudomásul vétetik. Ezzel és az árjelölésnél remélhető megtakarításokkal az egész terjedelmében elfogadott költségvetés lesz. Ha ez ügyben változtatás vagy újabb intézkedés szükséges felmerülne, utasítatik az alispán, hogy erről jelentést tegyen.

Az árvek tulajdonát képező házak tűzkár elleni biztosítása újabb miniszteri rendelet értelmében a gyámok és gondnokok által eszközözendő, minthogy azonban az állandó választmány ezt az árvek érdekeire károsnak találja, mert rendkívül bajos ellenőrzés, hogy a gyámok ezen kötelességüknek pontosan megfeleljenek-e, javasolja, hogy felirat intéztesse a miniszterhez az iránt, hogy a törvényhatóság felelősségénél fogva a jelenlegi gyakorlatot tovább is hagyja érvényben. A régi gyakorlat szerint tudniillik az árvaszók biztosította az árvek tulajdonát

képező valamint a gyámmentári jelzálogi kölcsönökre leköltött házakat.

A közgyűlés az állandó választmány javaslatát megtevévén, ily értelemben felirat fog intézteni.

Az aradkerületi ut kiépítésére vonatkozólag az állandó választmány javaslatát elfogadva, a munkálat elkészítése elhatározatott.

A k i s z e n d i t a k a r é k p é n z t á r 1887. évi mérlege bemutatva, az iránt kellett a közgyűlésnek határozni és pedig a törvény kívánalmához képest névszerint szavazással, hogy a pénztárhoz gyűmölcsözleg elhelyezett 20,000 frt árvapénzt ott hagyja-e továbbra is, vagy nem. A közgyűlés úgy találta, hogy a pénz biztos, jó helyen van ott, mert 4-5 kivételével valamennyi bizottsági tag igennel szavazott.

A vármegye házipénztára és a megye tulajdonát képező vagy kezelése alatt állott alakok és alapítványok számadásai, valamint több megyei közeg költségvetése helyeseknek találva, jóváhagyás végett a miniszterhez felterjeszténi határozattal.

K i s s Károly volt újponti jegyző ismert sikasztási ügye került ezután még egyszer a közgyűlés elé. A megye közigazgatási bizottsága e sikasztási ügyben folyamataba tett segyelmi ügyben hozott belügyminiszteri rendeletet az elkészített pénzek kártalanítása fölötti határozathozatal végett tette át.

Az elkészített összeg 3785 frt ra rug, mely összeg az állandó választmány javaslatát értelmében a megyei gyámmentári tartálékakból kiutalványozatik, a megye visszereselti joga az előjárók ellen fenntartatván.

A közigazgatási bizottságnak a közutak befektetésére valamint a közegési feladatok és iskolai gyakorlati kerek létesítésére kidolgozott szabályrendelet javaslatát az állandó választmány némi lényegtelenebb változtatásával elfogadta, a szabályrendelet megalkotottá.

Az állandó választmány betervezte a közegek véleményes jelentését a közegési pótadók lehető mérséklése tárgyában, miután a közegek legközelebbi helyi természetű javaslatot tesznek s ez alapon általános intézkedéseket tenni nem lehet, ajánlja az állandó választmány e véleményeket további intézkedés végett a megye alispánjának kiadni.

S z i d a György és P a p p Gábor jegyzők azt vitatják, hogy lehetetlen leszállítani a pótadót, mert a közegek kiadása folyton gyarapszik, folytonosan szaporodván a közegési előjárók hivatalos teendői és munkamunkákra. S á n k a Lajos C s u k a y Sándor szólalt meg fel e tárgyalás és úgy ók, mint előző F á b i a n főispán nem lo-gadják el azon feltételt, mintha a közgöltegeket apasztani lehetetlen volna.

Főispán különösen megjegyzi, hogy e javaslatot a napirendről levenni annyit jelentene, mint kimondani, hogy a megye nem akar megtakarításokat eszközölni. Ajánlja a maga részéről az állandó választmány javaslatának elfogadását.

A javaslat elfogadva, az új tanulmányozás tárgyává fog tekinteni.

A mai közgyűlés utolsó tárgya volt a világi járás főszolgabírójának jelentése, melylyel Román-Világos közegnek 600 frt évi fizetéssel egy harmadik irnoki állásnak szervezése tárgyában hozott határozatát jóváhagyás végett betervezte.

Ezen harmadik irnoki állást az összekészült, rendezetlen kataszteri nyilvántartások rendbehozatalára és a nyilvántartás további vezetésére kívánta R.-Világos közeg rendezesíteni.

Az állandó választmány a 600 frt évi fizetést rendkívül soknak találván, azt 300 frtra redukálni ajánlja és egyuttal kimondani javasolja, hogy ez állomás csak ideiglenesen 1 és fél évre rendezesíthető, mely idő alatt az illető irnok a régi rendezetlen kataszteri nyilvántartásokat tisztázza hozhatja.

S z i d a György és S á n k a László azt vitatják, hogy 300 frtnyi fizetésért szakértőt, ki a nyilvántartás vezetéséhez ért, lehetetlen kapni, ajánlják Világos közeg határozatát jóváhagyni változtatás nélkül.

S u h a j d a Béla ellenzi az ily nagy fizetésnek megszavazását, mikor egyik másik megyei jegyző, ki mindonért felelős 300-400 forint fizetést kap.

Ormos alispán 500 frt évi fizetésnek engedélyezését javasolta.

V á s á r h e l y i Béla azt ajánlja, — miután csakis azért engedélyezt a megye ezen irnoki állomás rendezesítését, hogy a kataszteri nyilvántartás, melyet évek hosszú során nem vezettek rendesen, rendbe hozassék, engedélyezzen a megye egy általánynak rendbehozatalára, illetőleg hagyassek meg R. Világos közeg előjárójának, hogy szakértővel ezen munka teljesítésére kössön szerződést és eszerződést jóváhagyás végett mutassa be.

Felzólaltak még e tárgyalás Ormos Péter alispán, Szathmáry Gyula főjegyző, Vasárhelyi László, Popovics D. János és Bánhidy Antal báró, míg végre a nagy vitát keletet úgy szavazás után eldöntötték.

Az állandó választmány javaslatát mellett szavaztak 7-en, az alispán javaslatát mellett 15-en, V á s á r h e l y i Béla indítványát 16-an. A határozat ily értelemben mondatott ki.

Az idő előre haladván, ezután fél 2-kor F á b i a n főispán a gyűlést berendezette, folytatását holnap reggeli 9 órára tűzvéni ki.

tetés) E tetszényilvánulások nem csupán a közszabadság hu és elszánt óráit, hanem a kormányt is illették, melynek értelmében mindenki új intézmények iránt, feltétlenül tiszteletré lesz képes kényeszeríteni, (Tetszés) E pillanatban igen büntetendők volnának azok, kik az egyenetlenség tiszteletét szórni, a földművelés és iparos lakosság munkáját zavarni, a kiállítási ünnepélyt veszélyeztetni s különösen Franciaországot gyöngíteni akarnak akkor, a midőn nyugalom és méltóság által rokonszenvet és tekintélyt kell kivívni. Csakis egyetértés által leszünk képesek erőnkkel szükségleteink magaslatára hozni és a munkás lakosságnak azon haladást biztosítani, melyet tőlünk elvár. Az egyetértés példáját kell adnunk a nép köréből alakult vitéz hadseregünknek, mely teljesen hazafias kötelezettségek szenteli működését. (Hosszantartó tetszés.) Egyetértés hívom fel e nagy republikánus és hazafias érzelmű várost, hol felhívásom bizonyára meghallgattatni fog. (Élénk helyeslés.)

G r u i c s Száva, a most visszalépett szerb kormányelnök, a következő levélben közölte visszalépését a szkupstina elnökével: „Uram! Miután a király ő felségének kijelenteni méltóztatott, hogy a közegési törvényt, melyet a népképviselő megszavazott s a kormány elfogadott, aláírásával szentesíteni nem hajlandó, s miután a király ő felsége ma az alulírott miniszterelnöknek, valamint a bel- és külügyi minisztereknek továbbá legkegyelmesebben kijelentette, hogy az egyezséget, mely a télen a király és a radikális szkupstina többsége közt kötöttet, nem tekintni többé fennállónak s bármelyik részére nézve is kötelezőnek, az alulírott és a kormány tagjai benyújtott lemondásukat, melyet ő felsége el méltóztatott fogadni. Van szerencsem ez ezentel tudomására adni. A szkupstina a felolvasott levelet „Eljen a kormány! Eljen a nép! kiáltásokkal vette tudomásul. A szokásos „Eljen a király! kiáltás nem hangzott föl, s ezért nem jelent meg Krisztics, az új kormányelnök e gyülekezett előtt, mely királyi biztos utján egyszerű ukázzal oszlattatott fel.

Legújabb posta.

— Frigyes császár állapotáról vasárnap reggel 9 órakor a következő orvosi jelentést adták ki: A császárnak reggel nem volt láza; a láb már tegnap este észrevehetőleg csökkent volt. Az éjt meglehetősen töltötte. Állapota általános tekintetben kiteljesítő. A délnap kiadott orvosi jelentés következőleg hangzik: A császár testi hőmérsékete reggel 37,4, míg tegnap este 39,1 foknyi volt. A császár már valószínűleg rövid időre elhagyja ágyát.

— A Boulanger párt, a mint Boulanger egyes pártfői hírlapi tudósítók előtt, kifejtették, hogy a kormányval szemben ellenzék létesíteni, a pártot szorosabban is szervezni és úgy Parisban, mint a departament-okban tüntetéseket rendezni. Nancyban újabb tüntetések fordultak elő Boulanger mellett. A csendőrök kénytelenek voltak az összeesődült néptömeget szétverni mely alkalommal 10 ember le lett tartóztatva. Egyéb komolyabb eset nem történt. Ellenben Toulouseban komoly rendezésök fordultak elő. Az elővárosok boulangista érzelmű ifjúsága az egyetemi hallgatók, egyesülete elé vonult, hogy ott tüntessen. Az épület ablakából, melyben körülbelül 300 tanuló volt jelen, forgópisztolyból négy lövést intéztek, melyek azonban szerencsére senkit sem találtak. Az utózn nagy zaj támadt, minek következtében nagy zaj támadt, minek következtében a rendőrség és a katonaság közbelépett, hogy a nyugalmat helyreállítsa. Egy rendőrtügyök, egy csendőr és egy tanuló megsebesítettek. A lakosság körében nagy az izgatottság.

Táviratok.

— A delegációk.

Bécs, april 30. (Az »Aradi Közlöny« eredeti távirata.) A delegációk elé terjesztendő javaslatok ügyében délután közös miniszteri értekezlet tartott. A delegációk összejövetelének napja még nem állapított meg. A király Tisza miniszterelnököt hosszabb kiballgatáson fogadta.

— Popovics mandátuma megcsmmisítve.

Budapest, april 30. (Az »Aradi Közlöny« eredeti távirata.) A képviselőház összejövetelének bizottsága Popovics karánsebesi képviselő mandátumát semmisnek nyilvánította.

Az

„ARADI KOZLÖNY“  
(Megjelen minden nap.)  
Előfizetési feltételei.  
Helyben házhoz hordva:  
Egy évre . . . . . 12 fr — k r  
Fél évre . . . . . 7 „ — „  
Negyed évre . . . . . 3 „ — „  
Egy hónapra . . . . . 1 „ — „  
Vidékre szétküldve:  
Egy évre . . . . . 14 fr — k r  
Fél évre . . . . . 7 „ — „  
Negyed évre . . . . . 3 „ — „  
Egy hónapra . . . . . 1 „ — „

Vidéki t. előfizetőinket kérjük, hogy az előfizetési díjakat mielőbb beküldjék, hogy a lap pontos expedicióját fennakadás nélkül teljesíthessék.

Az »Aradi Közlöny«  
kiadóhivatala.

NAPTÁR.

Május 1, Kedd. Rom. kath. napjár: Fülöp és Jakab. Prot. napjár: Fülöp és Jakab. Görög-országi napjár: (Április 19.) János. Nap két 4 óra 43 percz kor, nap nyugszik 7 óra 12 perczkor.

Május 6. Az aradi iparos ifjak majálisa a császári nagyerdőben. Kivonulás reggeli 6 órakor.

Május 13. Az aradi a sztalosszágok egyetemen majálisa a nagyerdőben.

— A Kőcssey könyvtár\* kedden és szombaton délután 2-3 és pénteken délután 11-12 óra közt használható.

HIREK.

Arad és vidéke.

— Aradmegye tavaszi közgyűlése: 61, mely reggel 9 órakor vette kezdetét, lapunk más helyén kimerítő tudósítást hozunk. A közgyűlési tárgysorozat legérdekesebb pontjai tegnap letargyaltattak. Ma reggel 9 órakor a közgyűlést folytatják.

— Salacz Gyula kir. tanácsos, polgármester hivatalos ügyekben Budapestre utazott.

— Május elseje. Nem a költők hónapjáról akarunk megemlékezni, a bájos majus haváról, mely annyi ének tárgya, hanem a költők ködös órái, mely viszont annyi szűles tárgya a lakók részéről. Május elseje a hivatalos költőzködési határnap és egy sereg városi lakó, kit a végzet háziuratlan-sággal áldott meg, ilyenkor cserél fészket, gyantát. A városi lét kellemetlen napjai ezek. Kora reggeltől késő estig tart a zaj, lármá, butorok czipelése, veszekedés, káromkodás. Gyermekek sivalkodnak, gazdasszonyok jaggatnak, háziurak pörölnek. Ez a majus elsejének költőzködési signaturája. A hivatalos nyári szezon is ma kezdődik. Kezd szűk lenni a határ földözhetém hölgyek előtt, de más, kevésbé érzékeny ember fia is kivánczok a szabadba, hova mosolygó nap, lombos fák s illatozó virágok és illó, mámorító úde leg eszalgotják. Mindebből a költőzködők sanyargatott háda csak a boszúság és port élvezi, a míg a költőzködés be nos fejezve. Mert a mikor ez is megtörténik, hozzá szoknak az új rendhez és új lakáshoz — feledésbe megy minden.

— Görbitz Pál, volt aradi cs. és kir. közös hadseregbeli alezredest Péterváradon, hol téparranások volt — mint mely részvétet értesültünk — tegnap szélhűtés érte és meghalt. Görbitz alezredes az aradi közönség élénk emlékezetében van: ő a katonai és polgári elem jó viszonyának egyik kiváló faktora volt s mint a várbeli katonai kaszinó igazgatója, ő honosította meg azon estélyeket, melyek ma is népszerűek és melyeken a polgári elem is élénk részt szokott venni.

— Esküvő. Törös Tivadár, lapunk segédszerkesztője, tegnap reggel 7 órakor vezette oltárhoz az aradi Minoriták templomában báró W a t t m a n n - M a e l - c a m p - B e a u l i e n Philo kisasszonyt, báró W a t t m a n n - M a e l c a m p - B e a u l i e n Miklós cs. kir. nyugalmozott huszárzászados leányát. Az esketési szertartást J á n o s y Dömjén dr. minorita-rendfőnök végezte. Tanúk voltak: a menyasszony részéről R o z s n y a i Mátys ur, az aradi szabad- elvű párt alelnöke, a völégény részéről pedig A n t a l f y Endre ismert jeles aradi kriminalista és ügyvéd. Az esküvő egész csendben ment végbe s az egyházi szertartás után a társaság a városligeti W i t t m a n n - f é l é étterembe hajtottot, hol gazdag de- jeuner várta a vendégeket. A pezsgőnél az első toasztot J á n o s y Dömjén dr. minorita-rendfőnök mondta a fiatal párra, majd A n t a l f y Endre a menyasszonyért üritett poharat. Szóltot ezután R o z s n y a i Mátys és rend- kívül szellemes beszédben köszöntötte fel a fiatal párt, kívánva a szerelem kötötte frigyhez minden költői szólam nélkül a legnagyobb boldogságot. — A rendkívül kedélyes dejeuner csak a déli órában ért véget és a társaság a legjobb hangulatban bucsuzott el az új házaspártól.

— Méhészeti kiállítás Aradon? Volt alkalom már említeni, hogy a délmagyarországi néhéz-egylet Versecz városában tartott legutóbbi közgyűlésén elhatározta, hogy az 1888. évi közgyűlést s az azzal kapcsolatos méhészeti kiállítást Arad városában tartja meg. A nevezett egylet utóbbi napokban e kiállítás érdekében ártit az aradi gazdasági együlethez, kérve, hogy annak ügyét vegye kezébe és érdekeit mozgassa elő. A gazdasági egylet ez ügyben egy végrehajtó bizottságot küldött ki. E végrehajtó bizottság tegnap délelőtt az iparkamra helyiségében M a r c h a l l Lajos dr. és H u g József elnökele alatt ülést tartott. Hosszabb vita után határozatott, hogy oly értelemben fog javaslatot tenni a bizottság a gazd. egyesületnek, mikép tudassa ez a méhész-egylet, hogy a folyó évi kiállítását Aradon tartani nem találja célszerűnek, hanem h a l a s z a z a t t e l 1-2 évre, miután az idei zord tél az itteni méhésekben rendkívüli pusztítást tett, s így az aradi és arad-vidéki méhések minosenek abban a helyzetben, hogy egy minden tekintetben megfelelő kiállítást rendezzenek.

— Az »Aradi árveház-alap« javára f. é. április hóban persely-gyűjtésben befoylt 28 frt 95 kr. harmadrész jutalek a gyűjtőnek 9 frt 65 kr. tiszta bevétel 19 frt 30

kr. Arad, 1888. április hó 30-án. K n e f f e l Károly, biz. pénztárnok

— Csanád megye tavaszi közgyűlése május hó 7-én a következő napokon fog megtartatni.

— Az emlékkönyvből, melyet a szász Lina k. a. egyik farsangi bálón nyert, s melybe írók, művészek és művésznők által emlékeozottak, J á s z a y Mari asszony Vörösmarty következő versét írta be:

„No néz, no néz hát végyaid távolába,  
Egész világ nem a mi birtokunk,  
Amennyit a szív fölfogat magába  
Sajátunknak csak annyit mondhatunk.“  
Arad, 1888 április 30. J á s z a y

K r e c s á n y i n é a következőket írta be: „Aradról távozsomat már csak azért is nagy veszteségnek tartom, mert el kell hagynom őnt, kit szívem megelevél szöszétek. Arad, 1888. május. K r e c s á n y i n é Kiss Vera.“

— A »szegény tanulókat segélyző egyesület« kimutatásá azon urakól és urhölgyekről, kik a kibocsátott és már beküldött aláírási izeken ezen együletbe rendezetazok beléptek: S a l a c z Gyula polgármester ur I. számú ivén: Salacz Gyula, ifj. Salacz Gyula Salacz Erzsé, Salacz Ilona, Tagányi István, Tagányi Harmin, Tagányi Hajnalka, Tagányi Gusztáv, Szabó Zoltán, dr. Sallai Béla, Sallai B-láné, Mittelmann Janka, ifj. Mittelmann Ferencz, összesen 13 tag. Hofbauer Lajos ur 14. számú ivén: Hofbauer Lajos, ifj. Hofbauer Lajos, Hofbauer Végli Teréz, Hofbauer Vilmos, Hofbauer Sándor, Hofbauer Olga, Hofbauer Flóra, Végli János, Végli Aranka, Petrovics Jánoska, összesen 10 tag. Ifj. U r b á n y i Béla ur 22. számú ivén: Hoffman Antal, dr. Barabás Béla, Nattidán Bernát, Aknay Andor, Paris Gábor, Csepregi Mihály, Meistrovich János, Proszty Mihály, Daniel Endre, Kneffel Lajos, összesen 10 tag. R e i n h a r d t Adolf ur 39. számú ivén: Szilgyi Sándor, Teitsh K., Zikumlovsky Janka, Szecsey M., Szecsey P. né, Komáromi K., Pfeilstöcker Ernő, Malár Istváné, Pintér Balazs, Theisz János, Mittner József, Gőncz András, Komjáthy Zsigmond, Mátyók Pal, Weiss David, Nagy Márta, Vas Mátyás, Hunyadi József, Looschner János, Bévy József, Révai Józsefné, Révai Viktória, Fischl Pál, Goldmann David, Reinhardt Mária, Reinhardt Adolf, Reinhardt Béla, Reinhardt Dezso, Reinhardt Tivadár, Vas Mátyásné, összesen 30 tag. V i l á g o s i János ur 45. számú ivén: Dulovics Oskár, Hamold Gergely, Brassay Odón, Domschitz János, Román Géza, Fejér Frigyes, Popp Albert, Sarkadi Kálmán, Murista Lajos, Szopranyi Antal, Huzó István, Meisztorovich P., Kittel Ferdinánd Dóme Ferencz, Szölösy István, Verbos A., Francz Casar, Gombasz Sándor, Berze Sándor, Molnár János, Babitsky Veiczel, Molnár János, Olachaszky Agatha, Tóth Mari, Farkas Sándor, Hauptmann József Levecky Béla, Hanekker Ferencz, Pohner Vincze, Fruscha György, összesen 30 tag. D. P o z s z a y Lajos ur 47. számú ivén: dr. Pozsgay Lajos, Pozsgay István, Pozsgay Etelka, Pollák Ignóz, Biza Ferencz Marosi Berta, összesen 6 tag. Dr. Leitner Ernő ur 48. számú ivén: dr. Leitner Ernő, Leitner Berta, ifj. Leitner Ernő, összesen 3 tag. Az 1-86 kimutatásban kitüntetett tagok száma 102.

— Adomány a Kőcssey egyesület részére. Bogdánfy Gergely aradi ügyvéd ur a Kőcssey-egyesületnek ajándékozta 123 müből és több száza menő kötetből álló becses könyvtárát azon kéressel, miszerint a könyvtár korán elhunyt fia, Bogdánfy Gyula harmadéves jogásznak könyvtára özimben kezeltesse. E nagybecsű ajándékért az egyesület elnöksége e helyen is köszönetet mond.

— A ki gyermekét földhöz csapja. Della Mária aradi oltás asszonyt ilteti meg e jelző, mert ha egyszerű felingerlik s dühös lesz, még saját osemembjét, hat napos kis leánykáját sem kiméli. Tegnap összevezett szomszédasszonyával s oly ék-telen dühbe jött, hogy kis leányát, a ki a félétet is alig érte el, földhöz vágta. A gyermek súlyos sérüléseket szenvedett, az anyát pedig átadta a rendőrség a törvény-széknek, hol dühét leltiták és az anyai gyön-gődségül megérdemelt lozokt kap.

— Dalestély Vingán. A »Vingai Társasok« május 21-én az aradi daleyelt szives közeműködése mellett az árvizkarosultak javára Vingán, a nagyvendéfgodás diszteremben táncszal egybekötött dalestélyt rendez. Beléptidij: családgye három szeméyre 2 frt, három személyen felül 3 frt. Személygye 1 frt. Jegyek csakis a pénztárnál válthatók. Felüljütések a jótékony cél érdekében köszöntélt fogadatlak s hírlapilag nyugtáztatnak. Kez-dete esti fél 8 órakor.

— Késelő férj. Kovács Borbála aradi lakos sem dicsekedhetik valami gyöngéd férjvel, mert veszekedés közben bal első karján oly tisztességes késszurást kapott tőle, melynek gyógyulása legalább két hetet veond igénybe. A gyöngéd férj a törvény-szék gondjai alá kerül.

HÁZANK és a FŐVÁROS

— Elpusztult község. Veszprémből jelentik: Veszprémmegyeének rövid idő alatt ugyancsak kijnt az elemek csapásából. Alig épült fel úszkeiből a szűk város, máris egyik nagy községet. Jákót látogatta meg a pusztító elem, a midőn a község nagy része a langok martalékául esett. Ez történt ez évi január 14-én. A szomszéd vármegyék adakozásából csakhamar csinosan felépült Jákó. De e hó 26-án újabb katasztrófa színelye volt e község. Griesbacher Vinczóné ottani lakos kenyerét süttő s vészes gondatlansága következtében a kemény bigyudát, a szalmafedél tüzet fogott. A vész csakhamar to-vaterjedt és rövid félóra alatt egész utca-sor állt lángokban. Bár a szomszéd községből gyors segítség érkezett, a tűz tovább-terjedését nem lehetett megakadályozni s az egész község leégett: 101 család lett hajléktalan. A kár hivatalosan 30,396 frtra lett becsülvé, de a vennéget butorokk: is gaz-bona félekkel együtt meghaladja a 60,000 frtot; a leégett épületek közül csak 15 volt.



